

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина  
№ 50-51 (218-219) ВТОРНИК, 12 ноября 1946 года

Советский народ, опираясь на несокрушимую силу социалистического строя, самоотверженно преодолевая трудности послевоенного времени, успешно идет по пути, который указал нам Ленин, по которому ведет нас товарищ Сталин.

(Из доклада тов. А. А. Жданова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1946 года).

## 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции ДОКЛАД ТОВ. А. А. ЖДАНОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ МОСКОВСКОГО СОВЕТА 6 НОЯБРЯ 1946 ГОДА

Товарищи!

Сегодня трудящиеся Советского Союза празднуют 29-ю годовщину социалистической революции в нашей стране.

В прошлом году мы отмечали наш великий праздник вскоре после победоносного окончания Отечественной войны, завершившейся разгромом сначала немецких фашистов, а затем и японских империалистов. 1945 год вошел в историю, как год вели-

кой победы советского народа и других свободолюбивых народов над силами фашизма и агрессии. 1946 год явился первым послевоенным годом. Советский народ, выйдя победителем из смертельной войны с фашистскими агрессорами и вернувшись к мирному труду, обратил все свои силы на ликвидацию тяжелых последствий войны, на дальнейшее упрочение и развитие социализма. В борьбе за осуществление этих задач со-

ветские люди, как и в годы Отечественной войны, не жалеют сил и труда, проявляя высокое сознание общенародных, общегосударственных интересов. Советский народ, опираясь на несокрушимую силу социалистического строя, самоотверженно преодолевая трудности послевоенного времени, успешно идет по пути, который указал нам Ленин, по которому ведет нас товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Советские люди привыкли ставить общенародный государственный интерес выше всего. Они привыкли считать общее дело своим насущным личным делом. Вот почему советский народ воспринял новый пятилетний план, как боевую программу, отвечающую его кровным жизненным интересам. Пафос созидательного труда охватил миллионы людей. Во всей стране развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. Советские люди в своем устремлении вперед изыскивают новые пути и возможности для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства и культуры. Дружба народов СССР, окрепшая и закалившаяся в военных испытаниях, является могучим средством подъема и расцвета народного хозяйства и культуры в мирных условиях.

Этих предприятий вновь засверкали в блестательном свете увенчанных трудовыми подвигами действующих фабрик и заводов Советского Союза.

Одновременно идет большое новое строительство. Строятся и частично пущены в ход новые машиностроительные и металлургические заводы, вводятся в строй шахты, электростанции, железнодорожные пути, предприятия текстильной, химической и многих других отраслей промышленности. Восстановление и развитие народного хозяйства сопровождается его техническим перевооружением. Валовая выработка промышленности по гражданской продукции за первые три квартала 1946 года по сравнению с тем же периодом прошлого года выросла на 19 процентов. Среднесуточная погрузка на железнодорожном транспорте за тот же период выросла на 12 процентов.

Широким фронтом развернулась в районах, пострадавших от немецкой оккупации, работа по восстановлению разрушенных сел и городов, культурных учреждений.

Однако все это лишь первые шаги, если принять во внимание размеры разрушений и объем предстоящих восстановительных работ. Товарищ Сталин указывает, что для восстановления опустошённых немецкими оккупантами районов потребуется шесть — семь лет, если не больше.

Истекший год показал, что наша страна имеет большие возможности быстро двигаться вперед. Однако на пути выполнения пятилетнего плана нам предстоит преодолеть немало трудностей.

Перевод народного хозяйства с военных рельс на рельсы мирного развития уже сам по себе представляет немалые трудности экономического, организационного и технического порядка. Если учесть к тому же, что наше государство не может ограничиться лишь использованием существующей производственной базы, что оно, кроме того, имеет в виду восстановить и развить производственную базу как промышленности, так и всех других отраслей народного хозяйства, то понятно станет, каких огромных материальных и денежных затрат требует выполнение этой задачи. По плану новой пятилетки одни только централизованные капитальные вложения в народное хозяйство должны составить более 250 миллиардов рублей. Чтобы обеспечить эти затраты,

### ПЕРВЫЙ ПОСЛЕВОЕННЫЙ ГОД

В истекшем году наша советская страна возобновила мирное социалистическое развитие. Советское государство перестраивает народное хозяйство применительно к условиям и задачам мирного времени. Вся наша работа проходит под знаком выполнения указаний товарища Сталина о ближайших задачах Советского государства. «Мы должны, — говорил товарищ Сталин, — в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материально-благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства».

Каждый из нас понимает, что это задачи целевые. Немецко-фашистские захватчики нанесли огромный ущерб советскому хозяйству. Фашистские варвары разрушили и сожгли десятки тысяч промышленных предприятий, совхозов, колхозов и МТС, разрушили всю сеть железных дорог в западной части нашей страны. Фашисты опустошили и превратили в пустыню целые районы страны, уничтожили плоды многолетнего напряженного труда советских людей, оставили без крова миллионы советских граждан. В истории нашей Родины не было еще войны, которые бы унесли так много цветущих человеческих жизней и причинили такие неслыханные опустошения городам, селам, промышленности, транспорту и сельскохозяйственному хозяйству, как минувшая война. Любое другое, даже самое крупное современное капиталистическое государство, потерпев такой ущерб, было бы отброшено на десятки лет назад и превратилось бы во второстепенную державу. Но с Советским Союзом этого не случилось. Из второй мировой войны Советский Союз вышел крепким и сильным. В отличие от капиталистических государств наша страна перешла к

мирному строительству без каких-либо кризисов или потрясений. А, между тем, известно, что вторая мировая война нанесла Советскому Союзу неизмеримо больший ущерб, чем какой-либо другой стране из тех, которые воевали против гитлеровской Германии. И уже не говорю о таких государствах, как Соединенные Штаты Америки и Англия, территории которых не подверглась оккупации вражескими войсками и перед которыми не стоит поэтому задачи послевоенного восстановления народного хозяйства. И тем не менее послевоенный период связан в этих странах с большими экономическими и политическими кризисами.

В капиталистических странах переход от войны к мирному времени вызвал резкое сужение рынка, падение уровня производства, закрытие предприятий, рост безработицы. Известно, например, что в Соединенных Штатах Америки объем промышленного производства в 1946 г. сократился по сравнению с 1943 годом более, чем на одну треть, а число безработных, по официальным данным, превысило 3 миллиона человек.

Наша страна не знает подобных явлений. Переход от войны к миру в Советском Союзе, демобилизация в связи с этим значительных контингентов Советской армии, уменьшение в три раза военного бюджета, перевод фабрик и заводов на мирную продукцию не сопровождается у нас закрытием фабрик и заводов, свертыванием производства и появлением безработицы. Советский народ уверенно идет вперед, не опасаясь возникновения экономического кризиса и безработицы, ибо он опирается на иную, более высокую, социалистическую систему организации хозяйства, которая не знает ни кризисов, ни безработицы.

Это не значит, однако, что послевоенное восстановление народного хозяйства СССР может обойтись без жертв со стороны

рабочих, служащих и крестьян ради общего дела. Нужно иметь в виду, что без серьезных жертв невозможно ликвидировать тяжелое наследие войны — разорение и опустошение — и восстановить народное хозяйство.

Однако эти жертвы не могут ити ни в какое сравнение с жертвами со стороны рабочих и служащих капиталистических государств, которые чрезвычайно велики, поскольку капиталисты не берут на себя забот в деле послевоенного восстановления, перекладывая все тяготы исключительно на плечи рабочих, крестьян и служащих. Эти тяготы выражаются, прежде всего, в громадном росте безработицы и выбрасывании миллионов рабочих и служащих из предприятий.

У нас нет и не будет безработицы. Это дает громадное облегчение для рабочих и служащих нашей страны. У нас нет свойственной капитализму анархии производства, которая приводит к чередованию периодов подъема и кризисов, потрясающих до основания всю систему хозяйства и создающих постоянную неуверенность в завтрашнем дне у трудящихся. Наша хозяйственная жизнь направляется народнохозяйственным планом.

В годы довоенного мирного строительства Советское государство по единому плану осуществляло социалистическую реконструкцию нашего народного хозяйства. В годы войны оно планомерно мобилизовало все ресурсы страны на нужды фронта. Так и теперь Советское государство по новому пятилетнему плану организует работы по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства СССР. В новом пятилетнем плане великих работ, который должен возродить и двинуть далее СССР, как преусыпающую социалистическую державу, найдет достойное применение своим силам, способностям и талантам каждый советский гражданин — мужчина и женщина. (Аплодисменты).

Советские люди во глаze с коммунистической партией не поклоняются силам и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку». Терпеть все видят, что эти вдохновенные слова нашего великого счастья с успехом воплощаются в жизнь. Первые результаты восстановления нашего народного хозяйства уже налицо. Оживает израненная врагом земля, из руин поднимаются возрождаемые заводы, фабрики, шахты, колхозы, совхозы, школы, вузы и научно-исследовательские учреждения. С чувством глубокого удовлетворения страна узнает о восстановлении и пуске в ход предприятий, созданных за годы довоенных пятилеток и ныне вновь возрождающихся из пепла и развалин. Снова вступили в строй действующих предприятий Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Ростовский завод сельскохозяйственных машин. Нижне-Свирская гидроэлектростанция, Беломорско-Балтийский канал и многие другие крупнейшие предприятия. Поднимается на ноги металлургия Юга. Введены в действие домны на Константиновском, Макеевском заводах и на заводе им. Дзержинского. Близится срок пуска восстанавливаемого Днепрогэса. Донбасс, совершив разрушенный немцами, уверенно идет по пути восстановления довоенного уровня добычи угля. Возрождение этих предприятий приветствует народ, почти как воскрешение из мертвых, так как знает, до каких пределов разрушения они были доведены фашистскими извергами и каких трудов стоило советским людям, чтобы славные имена

(Продолжение см. на 2-й стр.)

# 90 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

## ДОКЛАД ТОВ. А. А. ЖДАНОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ МОСКОВСКОГО СОВЕТА 6 НОЯБРЯ 1946 ГОДА

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

мы должны укреплять и развивать социалистические методы хозяйствования, режим экономии и хозяйственный расчёт, решительно покончить с бесхозяйственностью, раздутыми штатами, высокой себестоимостью продукции и мобилизовать наши внутренние ресурсы, все источники накопления для нужд восстановления и развития народного хозяйства.

Некоторые наши хозяйственники до сих пор не понимают, что режим экономии, о котором неоднократно говорили Ленин и Сталин, не кратковременная кампания, а свойственный социализму метод хозяйствования. Советские люди обязаны постоянно помнить эти указания и неуклонно руководствоваться ими в своей работе.

Переход на мирные рельсы развития предполагает также отмену карточной системы и возврат к нормальному товарообороту. Карточная система является неизбежным злом, когда ведётся большая война и когда приходится ломать народное хозяйство, придавая ему односторонний военный характер, и ити на множественность цен и сокращение потребления в тылу, чтобы обеспечить регулярное снабжение армии на фронте. Когда война окончена и армия демобилизована — потребность в карточной системе отпадает и множественность цен становится злом. Это зло должно быть отброшено для того, чтобы вернуться к нормальному товарообороту и всестороннему развитию производства и потребления. Засуха в ряде областей, сокращение государственных запасов продовольствия потребовали перенесения отмены карточной системы с 1946 года на 1947 год. Потребовалась также целый ряд необходимых переходных мер в целях сближения высоких коммерческих цен и слишком низких пайковых цен для того, чтобы создать условия для отмены в 1947 году карточной системы и введения единых цен.

Советское правительство учивало трудности повышения пайковых цен и понимало, что здесь потребуются серьёзные жертвы со стороны рабочих, служащих и крестьян, что без таких жертв невозможно ликвидировать тяжёлое наследие войны и восстановить подорванное народное хозяйство.

Советское правительство принял ряд мер к возмещению потерь мало и среднеоплачиваемых рабочих и служащих путём повышения им заработной платы.

Задача развертывания товарооборота и расширение производства товаров широкого потребления является предметом особой заботы и внимания Советского государства. Если мы хотим подготовить условия для последовательного снижения единых государственных цен, которые будут введены в связи с отменой карточной системы, то решающим средством является значительное расширение производства предметов ширпотреба в государственной, кооперативной и местной промышленности. Необходимо так-

же использовать все источники для развития товарооборота, развернув, наряду с государственной торговлей, кооперативную торговлю в городах и рабочих посёлках. Чем шире будет развернут товарооборот, тем быстрее поднимется благосостояние трудящихся, будут удовлетворены их насущные нужды, повысится уровень реальной заработной платы и укрепится курс рубля. Для выполнения этих насущных задач необходимо решительное усиление внимания наших советских и партийных органов к вопросам улучшения организации торговли и производства предметов широкого потребления. «Чтобы экономическая жизнь страны могла забыть ключом, а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции, — учит нас товарищ Сталин, — надо иметь ещё одно условие, а именно, — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства».

Остро встал вопрос о пополнении наших предприятий и новостроек рабочей силой. Можно обладать такими элементами для производства, как деньги и материальные фонды. Но если нехватает рабочей силы, деньги и материальные фонды не будут использованы полностью и производство повысит в воздухе. В Советском государстве нет тех источников пополнения рабочей силы, каким является в капиталистических государствах резервная армия безработных, постоянно пополняемая за счёт разорения крестьянских хозяйств и мелкой буржуазии городов. У нас, при социалистическом строе, эти источники пополнения резервов рабочей силы ликвидированы. Вместе с тем привлечение новой рабочей силы в промышленность, на транспорт и строительство является одним из решающих условий выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства. Поэтому должны помочь крестьянам выполнить свой долг перед государством.

Теперь, когда речь идёт о серьёзном подъёме сельского хозяйства, наша промышленность должна оказать большую помощь деревне, снабдить её тракторами, комбайнами и другими сельхозмашинами и засадными частями. Но дело не только в этом. Дело и в том, чтобы серьёзно улучшить руководство колхозами, наладить порядок в их работе. За последние годы в ряде областей были допущены грубейшие нарушения Устава сельскохозяйственной артели, подрывающие основы колхозного строя.

Как было установлено, широкое распространение получили факты расхищения общественных земель колхозов, растигивания колхозного добра. Необходимо было оградить общественное хозяйство колхозов от разорения, принять меры к дальнейшему укреплению сельскохозяйственной артели, как основы колхозного строя. В связи с этим ясно, какое большое значение имеет постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», принятое по инициативе товарища Сталина. Для выработки мер по улучшению Устава сельскохозяйственной артели, по систематическому расширению общественного хозяйства колхозов, по установлению строгого контроля за соблюдением Устава сельскохозяйственной ар-

тели и для ограждения колхозов от попыток нарушения Устава при правительстве создан Совет по делам колхозов, в котором представлена большая группа практических деятелей колхозного строительства.

Едва ли нужно доказывать, какое громадное значение для всего дела колхозного строительства имеет указанные решения. Нанесён решительный удар по извращениям большевистской линии в вопросах колхозного строительства и носителям этих извращений. С предельной ясностью вскрыты серьёзные недостатки колхозной жизни, ведущие к ослаблению общественного начала, к расплыванию революционных, спекулятивных элементов в колхозах.

Решение Совета Министров и ЦК ВКП(б) дало в руки всех честных колхозников могучее оружие для наведения порядка в колхозах, для восстановления нарушенных во многих местах устоев артельной жизни. Решение было встречено в колхозах с большим удовлетворением. В лице Совета по делам колхозов, имеющего также своих представителей на местах, создана мощная и авторитетная организация, стоящая на страже интересов укрепления колхозного строя. Нет никакого сомнения в том, что благодаря вмешательству и помощи товарища Сталина дело укрепления наших колхозов поставлено на прочные рельсы и увенчается полным успехом. (**Аплодисменты**).

Товарищи! Задачи великого строительства, выполнения планов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны требуют высокого идеального уровня и широкого размаха воспитательной и культурной работы. Быть сознательным советским гражданином — это значит понимать политику партии и Советского государства и всеми силами добиваться её осуществления. Социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперёд, умножает источники его силы и могущества. Поэтому неуклонное повышение политического и культурного уровня народа составляет жизненную потребность советского строя. Победа Советского Союза в Отечественной войне во многом является плодом той воспитательной работы, которую вели партия в массах трудящихся, неустанные прививая нашей молодёжи бодрость и уверенность в своих силах.

За годы войны мы не могли полностью в силу обстановки удовлетворить идеальных и культурных запросов советского народа. Его идеальный и культурный уровень вырос. Всё это налагает огромную ответственность на тот отряд советской интеллигенции, который призван обслуживать нужды народа и государства в области воспитания, культуры и искусства.

Вы знаете, что Центральный Комитет партии за последнее время вскрыл недопустимые факты бездействия и аполитичности в нашей литературе и искусстве.

Мы хорошо знаем природу этой бездействия. Это те самые пережитки капитализма в сознании людей, которые ещё приходится преодолевать и выкорчёвывать. Последние решения ЦК ВКП(б) по вопросам идеино-политической работы имеют целью усилить большевистскую непримиримость ко всякого рода идеологическим извращениям и поднять на новый, более высокий, уровень все средства нашей социалистической культуры: печать, пропаганду и агитацию, науку, литературу и искусство. Нам нужно больше высокодидактических и художественных фильмов, беллетристических произведений, щепс и т. д.

Особенно большое значение имеет политическое воспитание нашего молодого поколения. Советский строй не может терпеть воспитание молодёжи в духе бездействия, в духе безразличия к политике. Необходимо оградить молодёжь от тлетворных чужих влияний и организовать её воспитание и образование в духе большевистской идеологии. Только так можно воспитать отважное племя строителей социализма, верящих в торжество нашего дела, бодрых и не боющихся никаких трудностей, готовых преодолевать любые трудности.

Советское государство придаёт особую важность развитию науки. Товарищ Сталин подчёркивает ясное значение развертывания сил науки в планах коммунистической партии на ближайшее будущее. Известно, какие энергичные меры предпринимает Советское правительство для создания нашим учёным всех необходимых условий для развертывания научной деятельности, для решения сталинской задачи: не только донести, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Могу сообщить, что количество научно-исследовательских учреждений и их научных работников уже значительно обогнало довоенный уровень. Неуклонно повышается количество и качество научной продукции. Советские учёные должны и впредь смело ити по пути новаторства и решительного внедрения достижений науки в производство. Следует пожелать также, чтобы уровень развития общественных наук не отставал от уровня наук естественных и технических. В этом отношении важную роль должна сыграть открытая на днях Академия общественных наук при ЦК ВКП(б), призванная пополнить и совершенствовать научные кадры по общественным дисциплинам.

Велики и благородны задачи, стоящие перед теми отрядами советской интеллигенции, которые призваны вести воспитательную работу в нашем народе, насыщать культуру, развивать в нашем народе новые вкусы и запросы, укреплять морально-политическое единство народа. Нет никакого сомнения в том, что армия наших пропагандистов, литераторов, работников искусства, учителей, работников науки, как и вся советская интеллигенция,

(Продолжение см. на 3-й стр.)

# 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции<sup>91</sup>

## ДОКЛАД ТОВ. А. А. ЖДАНОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ МОСКОВСКОГО СОВЕТА 6 НОЯБРЯ 1946 ГОДА

(Продолжение. Начало см. на 1, 2 стр.)

достойно выполнит свой долг.  
**(Аплодисменты).**

Товарищи! Перед нашим народом стоят великие задачи. Мы, ленинцы, уверены, что эти задачи будут с успехом выполнены. За это говорит весь опыт социалистического строительства в СССР. За это говорит мудрая политика большевистской партии и великого Сталина. За это говорит единодушная поддержка политики партии всем народом. Недавно весь мир мог убедиться в том, какую поддержку оказывает советский народ политике большевистской партии. Я имею в виду выборы в Верховный Совет СССР. Эти выборы прошли в обстановке невиданного полити-

ческого подъёма и наглядно продемонстрировали силу советской демократии и несокрушимое единство и дружбу народов нашей страны.

Это значит, что весь советский народ поддерживает политику Ленина—Сталина. В политике большевистской партии наш народ видит залог дальнейшего преуспевания нашей страны. Это значит, что все советские люди обединились под знаменем нашей славной партии и пренеслины чувством безграничного доверия и великой любви к своему вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину. **(Бурные аплодисменты).**

## II СОВЕТСКИЙ СОЮЗ И БОРЬБА ЗА ПРОЧНЫЙ МИР

Товарищи! Победа свободолюбивых государств над немецкими и японскими агрессорами открыла путь к мирному развитию, позволила народам перейти к решению задач послевоенного мирного устройства.

Чего ждали и ждут сейчас все свободолюбивые народы мира? Народы жаждут прочного, длительного демократического мира, при котором можно было бы залечить раны, нанесённые второй мировой войной, и обеспечить возможность свободного развития каждого народа, большого или малого, обеспечить спокойное и прочное существование каждому человеку. Именно этого страстно желают сейчас «простые» люди, своей кровью в боях против гитлеровской Германии отстоявшие свою свободу, независимость, право на мирную жизнь.

Советский Союз идёт в авангарде демократических народов в борьбе за мир, так же, как в годы войны он шёл в авангарде освободительной войны против фашизма.

Политика Советского Союза в международных делах ясна и определена. Это—политика борьбы за прочный и демократический мир между народами, политика всемерного укрепления дружественного сотрудничества миролюбивых наций.

Истекший год был годом, когда в итоге победы над фашизмом миролюбивые народы принялись за решение задач послевоенного устройства. Переход от войны к миру оказался делом нелёгким, установление демократического мира наталкивается на целый ряд препятствий.

Откуда происходят затруднения, возникающие на пути к созданию демократического мира? В чём причины расхождения во взглядах разных государств на послевоенное устройство?

Вторая мировая война имела антифашистский освободительный характер для народов, боровшихся против фашистского блока. Естественно было ожидать, что спасливая антифашистская война увенчается спасливым демократическим миром. В этом кровно заинтересованы и к этому стремятся народы всех стран.

ных договоров, отнюдь не отвечал принципам справедливости. На Мирной конференции был разоблачён такой крайне несправедливый принцип, как принцип «равных возможностей», означающий на деле стремление экономически мощных стран закабалить малые страны, потерпевшие огромный ущерб во время войны и вынужденные ещё долгое время залечивать нанесённые раны.

В ходе Парижской конференции немалое сопротивление вызвал даже такой бесспорный принцип демократического мира, как искоренение остатков фашизма и закрепление демократического порядка в странах, участвовавших в войне.

В силу этих же обстоятельств не были достигнуты удовлетворительные решения по многим вопросам мирных договоров с бывшими союзниками Германии. На конференции нарушился принцип равноправия держав, когда представители Англии и США и их сторонники пытались навязать свою волю странам, боровшимся за свои суверенные права в решении послевоенных проблем.

Конференция показала, что существуют две тенденции в послевоенной политике. Эти две тенденции в особенности обнаружились в связи с вопросом о том, в каком направлении должно развиваться международное сотрудничество в настоящее время.

Одна политика, которую проводит Советский Союз, заключается в том, чтобы полностью осуществить принцип создания полномочной международной организации Объединённых наций, имеющей в своём распоряжении всё необходимое для того, чтобы закрепить мир и предотвратить агрессию. Этот принцип исходит из того, что эта международная организация не должна быть повторением печальной памяти Лиги наций, а должна быть достаточно сильной и авторитетной, чтобы защитить мир и предотвратить новую агрессию.

Товарищ Сталин указывал на то, что действия такой международной организации будут достаточно эффективными только в том случае, если великие державы, вынесшие на своих плечах главную тяжесть войны против гитлеровской Германии, будут действовать и вперед в духе единодушия и согласия.

Нет нужды доказывать и лишний раз напоминать о тех усилиях, которые предпринимал Советский Союз для того, чтобы обеспечить эти принципы. Советский Союз изо дня в день, шаг за шагом отстаивает дело создания прочного, длительного, справедливого демократического мира, дело упрочения международного сотрудничества.

На днях весь мир мог убедиться из ответов товарища Сталина на вопросы директора агентства Юнайтед пресс г-на Хью Бейли, какое значение Советский Союз придаёт делу международного сотрудничества и насколько каждый внешнеполитический шаг Совет-

ского Союза направлен к достижению этой цели.

Таково одно направление международной политики.

Другое направление—это направление тех реакционных сил и кругов, которые непрочно отречься от деклараций, какие они произносили только вчера, расшатать фундамент организации Объединённых наций и расчистить путь для сил экспансии и агрессии.

Особенному обстрелу подвергается сейчас со стороны вдохновителей этого курса принцип единогласия великих держав при решении вопросов в Совете Безопасности. Против этого принципа ведётся сейчас ожесточённая кампания. Совершенно очевидно, что целью этой кампании является подрыв международного сотрудничества и основ организации Объединённых наций. Известно, что нормальные основы международного сотрудничества совсем не входят в планы таких империалистических кругов, которые заинтересованы в свободе рук для завоевания мирового господства, для экспансии и агрессии.

Но не для того наши народы проливали потоки своей бесценной крови, чтобы расчистить дорогу новым претендентам на мировое господство. Противостоять такого рода ашепитам и стремлению к мировому господству— важнейшая задача организации Объединённых наций.

Кампания по срыву международного сотрудничества, ведущаяся со стороны открытых и скрытых противников прочного мира, сопровождается оголтелой антисоветской шумихой. Разнуданная антисоветская «атомная» пропаганда, шантаж и угрозы новой войны, которые усиленно стараются создать военно-политические разведчики и их соратники, нужны лишь поджигателям новой войны вроде Черчилля и его единомышленников. Эта антисоветская кампания направлена на тему о характере советских людей вообще, о национальном характере русских, в частности, причём во многих статьях не жалеют усилий для того, чтобы изобразить советских людей в самом непрглядном свете. Читает и удивляясь, как быстро русские люди изменились. Когда лилась наша кровь на полях сражений, восхищались нашей храбростью, мужеством, высокими моральными качествами, беспрепятственным патриотизмом. И вот теперь, когда мы в сотрудничестве с другими народами хотим реализовать своё равное право на участие в международных делах, нас начинают поливать потоками ругани и клеветы, поносить и зашивать, приговаривая в то же время, что у нас якобы несносный и подозрительный характер.

Оценивая такого рода отношение к нам, нельзя не изумиться, до какой степени неприличия и некультурности могут дойти люди за рубежом, мниющие себя «солью» земли и «фундаментом» цивилизации. Как видно, истекшая война, которая дала победу силам прогресса и свободы над

настоящим прививание ненависти к Советскому Союзу, его режиму, к людям, которые его населяют, не ново и не однажды уже кончалось печально для его инициаторов. Известно, что многие газеты и журналы в таких странах, как США и Великобритания, специализировались на разжигании вражды, недоверия и подозрения ко всему советскому, старались пропустить поменьше правды о жизни и положении в СССР. Известно, что от той «информации» о России, которая наполняет столбцы многих газет в США и Великобритании, начинает спирать дух даже у многих буржуазных деятелей, видавших всякие виды по части вранья. Теперь для того, чтобы написать что-либо о России, бывает достаточно смешать немножко клеветы, немножко невежества, немножко нахальства и блюдо готово. Дело доходит до того, что правдивая информация о СССР становится исключением, а лживая—правилом. Если же факты трудно извратить, то тем хуже для фактов, о них просто умаляют.

Недавно в американских газетах промелькнуло сообщение, что институт общественного мнения в США на заданный им вопрос: имеют ли беспартийные избирательное право в СССР, получил незначительный процент правильных ответов. Большинство же ответило, либо что таких прав беспартийные не имеют, либо что отвечающие не знают, что сказать. На вопрос: можно ли использовать в СССР какую-либо религию—большинство отвечает, что или нельзя, или они не знают, как ответить на этот вопрос. Выходит, что средний американец либо не получает никакой информации о СССР, либо получает её в извращённом и клеветническом виде.

За последнее время появилось также много «исследований» на тему о характере советских людей вообще, о национальном характере русских, в частности, причём во многих статьях не жалеют усилий для того, чтобы изобразить советских людей в самом непрглядном свете. Читает и удивляясь, как быстро русские люди изменились. Когда лилась наша кровь на полях сражений, восхищались нашей храбростью, мужеством, высокими моральными качествами, беспрепятственным патриотизмом. И вот теперь, когда мы в сотрудничестве с другими народами хотим реализовать своё равное право на участие в международных делах, нас начинают поливать потоками ругани и клеветы, поносить и зашивать, приговаривая в то же время, что у нас якобы несносный и подозрительный характер.

Оценивая такого рода отношение к нам, нельзя не изумиться, до какой степени неприличия и некультурности могут дойти люди за рубежом, мниющие себя «солью» земли и «фундаментом» цивилизации. Как видно, истекшая война, которая дала победу

(Окончание см. на 4-й стр.)

# 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции 92

**Доклад тов. А. А. Жданова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1946 года**

(Окончание. Начало см. на 1, 2, 3 стр.)

силами реакции, зла и насилия, ничему не научила людей, пытающихся повторить путь, уже привнесший столько горя и несчастья народам, путь сеянья вражды и недоверия между народами.

Г-н Уоллес в одной из своих речей несколько дней тому назад заявил, что на каждый дюйм критики по адресу США, напечатанной в газете «Правда», пешатается, по крайней мере, тысяча дюймов антисоветской критики в американской печати. Вряд ли можно оспаривать это утверждение г. Уоллеса. (**Общее движение в зале**). В этой сложной международной обстановке, в которую противники прочного мира вносят столько элементов неуверенности и беспокойства, с особой силой произвучал на весь мир спокойный, уверенный и мудрый голос товарища Сталина, вселяющий бодрость и надежду в сердца всех людей, жаждущих мира и безопасности, знающих цену каждого слова Сталина. (**Бурные аплодисменты**).

Товарищ Сталин дал достойную отповедь организаторам шумихи об угрозе новой войны, разоблачив шантажистско-спекулятивный характер этой кампании и показав отсутствие реальной опасности «новой войны».

Товарищ Сталин показал, тем самым, что Советский Союз нельзя запугать шантажом и спекуляцией на угрозе «новой войны».

В момент, когда мы собрались здесь отметить 29-ю годовщину нашей Великой революции, наши товарищи, представляющие Советское государство на заседаниях Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций в Нью-Йорке, стойко защищают принцип международного сотрудничества и дело мира. Предложение о всеобщем сокращении вооружений, о запрещении производства и использования

ядерной энергии в военных целях, внесенное от лица советской делегации товарищем Молотовым, представляет из себя новый крупнейший вклад Советского Союза в дело обеспечения мира и вызывает симпатию и поддержку прогрессивных людей всего мира. Вновь и вновь перед лицом всего мира Советский Союз выступает как инициатор в борьбе за действительный и прочный демократический мир и подлинное международное сотрудничество.

Мы уверены, что какие бы силы ни противодействовали установлению прочного всеобщего мира и безопасности, это дело в конечном счёте будет с успехом осуществлено. В своей уверенности мы исходим из того, что силы, работающие в пользу мира, растут с каждым днём и опираются на прочный фундамент. Они становятся всё более организованными и мощными. Советский

Союз не одинок в своей борьбе за прочный демократический мир и коллективную безопасность народов. Миролюбивая политика Советского Союза находит поддержку у миллионов людей за рубежом. «Народы мира», — указывает товарищ Сталин, — не хотят повторения бедствий войны. Они настойчиво борются за упрочение мира и безопасности».

Жертвы и потрясения, причинённые неслыханной войной, победы, одержанные над гитлеровской Германией и империалистической Японией, создали новую политическую обстановку во всём мире, всколыхнули народные массы, подняли их политическую активность и дали мощный толчок развитию демократии во всех странах. Силы демократии выросли и умножились, а силы реакции, как бы они ни старались удержаться на своих позициях и затормозить демократическое развитие народов, ослабели. Достаточно напомнить о блестящих победах демократии в братских славянских странах — в Югославии, Чехословакии, Польше. В этих странах расцветает новая подлинная демократия, завоеванная кровью народов и выкованная в ходе великой, священной борьбы против гитлеровского фашистского ига. Народы этих стран взяли судьбу своих государств в свои собственные руки, установили демократический порядок и ведут активную борьбу против сил реакции, поджигателей новой войны.

Небывалый подъём демократии, активность народных масс идёт и в странах, которые ещё вчера были сателлитами Германии, — в Италии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Финляндии. Совсем на днях мы были свидетелями крупной победы Отечественного фронта в Болгарии, представляющей новое доказательство укрепления демократических сил в послевоенной Европе.

Не следует, далее, забывать, что поражение консерваторов и победа лейбористов в Англии, равно как поражение реакционеров и победа блока левых партий во Франции означают серьёзный сдвиг этих стран влево.

Иаконец, известно, что стремление к свободе и демократическому развитию охватило также народы колониальных и зависимых стран, добивающихся свободного национального развития.

Миллионы трудящихся людей организуются для того, чтобы защищать дело мира во всех странах. И имею в виду значение Всемирной Федерации профсоюзов, проводящей активную политику международного сотрудничества рабочих, усилия Международной демократической федерации женщин и Всемирной федерации демократической молодёжи. Растут и крепнут культурные

связи между демократическими странами.

Силы демократии растут, и в этом залог того, что дело мира восторжествует. (**Бурные аплодисменты**). \*\*\*

Товарищи! Первый послевоенный год, как и следовало ожидать, был трудным годом. Советскому государству пришлось преодолевать последствия более чем четырёхлетней тяжёлой войны. Можно сказать, что усилия советских людей дали свои результаты. Дело мирного строительства развивается успешно. Теперь мы можем сказать, что наша страна прочно и уверенно встала на путь быстрого восстановления и мощного послевоенного подъёма всех отраслей хозяйства и культуры. В области отношений с другими странами Советский Союз своей последовательной борьбой за справедливый демократический мир, стойкой защитой интересов малых народов, еще более укрепил свои международные позиции, внёс серьёзный вклад в дело налаживания мирных, добрососедских отношений между народами.

Мы вступаем в новый, тридцатый год существования Советского государства. За истекшие годы Советское государство перенесло две кровопролитных, опустошающих войны. Эти войны по времени заняли около одной четверти всего периода существования Советского государства. Учитывая, что возмещение ущерба, причинённого войной, требует больших усилий, каждый может понять, как мало наше государство имело времени для мирной созидающей работы. Если наша страна за короткий исторический срок вышла победителем из двух войн — из войны против интервентов и из второй мировой войны — и успела создать могучую социалистическую промышленность, высокоразвитое социалистическое сельское хозяйство, серьёзно подняв культурный уровень и благосостояние народных масс, то это говорит о неиссякаемой жизненной силе советского строя, о непобедимости этого дела, за которое боролся наш народ, свершая Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Могучая сила великого советского народа, преимущества нашего общественного и государственного строя, дают полную уверенность в том, что все эти задачи будут успешно решены.

Основанный Лениным и Сталиным советский строй со всей очевидностью показал в годы Великой Отечественной войны свою несокрушимую мощь и превосходство над строем капитализма. Выполнив свою великую историческую миссию в деле разгрома фашизма, Советский Союз сейчас последовательно борется за прочный демократический мир во всём мире, за безопасность народов и честное сотрудничество между странами. Миролюбивая внешняя политика Советского государства встречает сочувствие и поддержку у всех народов, ибо она отвечает их кровным интересам. Можно надеяться, что справедливый, демократический мир, несмотря на противодействие международной реакции и недругов мира, будет обеспечен.

На Вооружённые Силы Союза ССР возложена задача бдительно охранять зарубежный мир и созидательный труд нашего народа, надёжно обеспечивать государственные интересы Советского Союза. Выполнение

Да здравствует наш вождь, ведущий нас вперёд к новым успехам советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране, товарищ Сталин! (**Бурная овация в зале в честь товарища Сталина. Все встают**).

## ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

7 ноября 1946 г.

Товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооружённые Силы празднуют 29-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ встречает 29-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в условиях напряжённого мирного труда, осуществляя задачи нового пятилетки. Широко развернувшееся социалистическое соревнование рабочих за досрочное выполнение производственных планов, патриотическое движение крестьян за перевыполнение плана хлебозаготовок, самоотверженный труд советской интеллигенции свидетельствуют о том, что наш народ, как и в годы войны, глубоко понимает государственные интересы, сознает свой долг перед Родиной и отдаёт все силы на укрепление могущества своего Отечества.

Советские люди борются за то, чтобы в кратчайший срок не только восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, но и обеспечить новый мощный подъём всех отраслей народного хозяйства, преодолеть временные трудности, вызванные разрушительными последствиями войны и недородом в некоторых районах страны, получить высокий урожай в будущем году и тем самым улучшить своё материальное благосостояние.

Могучая сила великого советского народа, преимущества нашего общественного и государственного строя, дают полную уверенность в том, что все эти задачи будут успешно решены.

Основанный Лениным и Сталиным советский строй со всей очевидностью показал в годы Великой Отечественной войны свою несокрушимую мощь и превосходство над строем капитализма. Выполнив свою великую историческую миссию в деле разгрома фашизма, Советский Союз сейчас последовательно борется за прочный демократический мир во всём мире, за безопасность народов и честное сотрудничество между странами. Миролюбивая внешняя политика Советского государства встречает сочувствие и поддержку у всех народов, ибо она отвечает их кровным интересам. Можно надеяться, что справедливый, демократический мир, несмотря на противодействие международной реакции и недругов мира, будет обеспечен.

Да здравствует Советские Вооружённые Силы!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия!

Да здравствует наш германский народ!

Да здравствует могучая Советская Родина!

Да здравствует великий Сталин!

Заместитель Министра Вооружённых Сил Союза ССР генерал армии Н. БУЛГАНИН.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

этой почётной задачи требует от всех советских воинов

понимания своего воинского долга, безупречного несения службы и непрерывного совершенствования своих военных и политических знаний.

Отсутствие в настоящий момент прямой военной угрозы не должно порождать в наших рядах самоуспокоения и благодушия. Постоянная боевая готовность Советской Армии и Военно-Морского Флота — залог безопасности нашей Родины и прочного мира во всём мире.

Личный состав наших Сухопутных войск, Авиации и Военно-Морского флота обязан неустанно изучать боевой опыт Великой Отечественной войны, новые достижения военной науки и техники и умело применять их в боевой учебе. Все военнослужащие должны настойчиво учиться военному делу, всемерно укреплять воинскую дисциплину и организованность, соблюдать уставы, являющиеся незыблёмы законом жизни Вооружённых Сил.

Командиры и политработники должны уделять больше внимания воинскому воспитанию подчинённых, прививая им боевой советский дух, чувство воинского долга, любовь к военному делу. Тот генерал или адмирал, офицер, старшина или сержант, который не учится сам, не учит и не воспитывает своих подчинённых — не выполняет своего долга.

Всем советским воинам следует помнить, что напряжённый труд, от данный на совершенствование боевой и политической подготовки в мирное время, вознаградится сторицей.

Можно не сомневаться, что наши Вооружённые Силы с честью выполнят стоящие перед ними задачи.

Товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооружённых Сил!

Поздравляю Вас с 29-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника призываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советские Вооружённые Силы!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия!

Да здравствует наш германский народ!

Да здравствует могучая Советская Родина!

Да здравствует великий Сталин!

АГ 32572 Адрес редакции г. Рубцовск, площадь имени С. М. Кирова, телефон 1-92. Типография газеты «Большевистский призыв». Заказ № 2294 Тираж 1200